



这份特殊礼物，送给名叫『中国』的孟加拉国女孩

新华社记者 孙楠

“六一”国际儿童节前夕，孟加拉国12岁女孩阿里法·沁收到了一份极为特殊的节日礼物。

近日，国家主席习近平复信孟加拉国儿童阿里法·沁，鼓励她努力学习、追求梦想、传承好中孟传统友谊。

“收到习爷爷的复信，我太高兴了！”沁激动地说，“我要把我的故事讲给我的朋友们，和他们分享我的幸福。”

与中国的故事越写越长

时间回拨到2010年11月9日，中国海军“和平方舟”号医院船抵达孟加拉国东南部港口城市吉大港，开始对孟展开为期一周的医疗服务。

当时，当地一位孕妇分娩在即，却因长期患有心脏病而生命垂危。孟方紧急向“和平方舟”号医院船求助，医院船第一时间组织力量赶赴当地医院，中国医生顶着巨大压力为孕妇实施剖腹产手术。孩子出生后，中国医生在病房又守护了两天，直到母女情况平稳才离开。

“中国医生们救了我的妻子，让我的女儿平安降生，我们十分感激，铭记一辈子。”父亲安瓦尔·霍森说。他给孩子取名为沁(Chin)，在孟加拉语中是“中国”的意思，就是希望女儿记住中国。

自沁出生后，来自中国的关怀从未间断，她与中国的故事也越写越长。

2013年，“和平方舟”号医院船第二次到访孟加拉国，医生为沁做了全面体检；2017年，当年手术的麻醉师盛睿方随中国海军远航访问编队对孟加拉国进行友好访问，在码头见到了沁，沁第一次叫盛睿方“中国妈妈”；2019年12月，沁及家人来到中国，登上了靠泊在舟山某军港的“和平方舟”号……

“多年前，是‘中国妈妈’帮我来到这个世界；多年来，来自中国的叔叔阿姨们关心着我的成长。”沁说，“非常感谢他们！”

“我爱中国，想做中孟友谊的使者”，在给习近平主席的信中，沁讲述了自己与中国的特殊缘分，表达自己想到中国学习医学、为传承发扬两国友谊做贡献的愿望。

习近平主席在复信中说，得知沁立志长大后做中孟友谊的使者，未来希望到中国学医，像“中国妈妈”那样救死扶伤，感到十分高兴。希望沁珍惜韶华，努力学习，实现自己的梦想，回馈家庭、服务社会、报效祖国。

“我会按照习爷爷的嘱咐好好学习。”沁说，自己会更加努力，争取早日实现梦想。

看到习近平主席的复信，孩子的爸爸霍森同样激动不已，“习近平主席在百忙之中还记挂着沁，我非常开心、特别感激。我们一定为沁的成长提供良好条件，鼓励她努力学习，学好中文，支持她到中国学医。”

中孟友好世代相传

习近平主席在复信中说，中国和孟加拉国人民自古以来就是好邻居、好朋友，拥有绵延千年的友好交往历史。

进入新时代，中孟两国携手高质量共建“一带一路”，一系列务实合作为两国人民带来实实在在的福祉。

作为南亚地区首条水下隧道，卡纳普里河底隧道建成后，将原本4小时的车程缩短至20分钟；达舍尔甘地污水处理厂运营后，每天可处理近500万人口的生活污水；帕德玛大桥铁路连接线项目建成后，将把孟加拉国南部20多个区同首都达卡连接起来，将有力带动当地经济发展……

新冠疫情发生后，两国共克时艰，相互帮助。孟加拉国政府和人民第一时间向中国提供大批物资，中国此后也向孟加拉国派出抗疫医疗专家组、提供抗疫医疗物资，是最早向孟援助新冠疫苗的国家之一。

霍森说，如今，当地的商场里有种类繁多的“中国制造”，各地有便民利民的“中国建造”，中国给“我们的生活带来很多很大的变化和改善。我们很感谢中国”。

在给习近平主席的信中，沁提到自己2019年曾去中国旅行，“看到了中国的繁荣发展，也再次感受到中国人民的热情友善”。沁说，如果有机会，自己还想再去中国看看，回来后同老师、同学分享所见所闻。

播撒和平与友爱的远航

600多年前，中国明代航海家郑和的“宝船”七次远航，在沿途各国人民中间播撒下友谊的种子。600年后，中国海军“和平方舟”号医院船怀仁远航，谱写了中国对外友好交往的崭新篇章。

2010年，“和平方舟”号医院船于8月31日起航，前往亚丁湾海域及吉布提、肯尼亚、坦桑尼亚、塞舌尔、孟加拉国五国执行“和谐使命——2010”任务，历时88天，总航程17800余海里。这是中国首次组织医院船赴海外执行人道主义医疗服务任务。截至2023年4月，“和平方舟”号医院船已先后10次走出国门，航行26万余海里，服务43个国家和地区，为25万余人次提供医疗服务，实施手术1400余例。

2022年11月，印度尼西亚首都雅加达，丹戎不碌港。一名重6.24斤的男婴在“和平方舟”号医院船出生，这是“和谐使命-2022”任务接生的首个婴儿，也是第10次赴海外执行任务的“和平方舟”号医院船迎来的第7个“和平宝宝”。孩子父母把孩子小名取作“方舟”，以纪念这段珍贵的经历。

多年来，从“沁”到“方舟”，从孟加拉国到印度尼西亚，随着“和平方舟”号医院船一次次远航，一个个小宝宝健康出生、茁壮成长，和平与友爱的“种子”播撒到世界的各个角落。这些孩子见证着中外友好事业不断向前发展，必将把和平友善、团结合作的精神传递给更多的人，也将用他们自身独特的经历讲述构建人类命运共同体的生动故事。

新华社达卡5月31日电

乌克兰官员说乌今年粮食出口量预计减少40%

新华社基辅5月31日电(记者 李东旭)据乌克兰农业政策与粮食部官网5月31日发布的消息，乌克兰农业政策与粮食部长索利斯基日前表示，今年乌克兰粮食和油料出口量预计为4600万吨，比去年减少三分之一，其中粮食出口量将减少40%。

消息说，在29日至30日于比利时布鲁塞尔召开的欧盟农业和渔业委员会会议上，索利斯基发表讲话说，乌克兰农产品出口面临的主要风险包括部分欧盟国家继续采取限制进口乌克兰农产品的措施以及黑海粮食走廊随时面临再次封锁。

索利斯基呼吁欧盟与乌方就取消乌克兰农产品出口限制措施展开磋商，以找到可持续的解决方案，希望欧盟在做出相关决定时能够尊重乌克兰与欧盟之间的联系国协定和欧盟单一市场的原则和规则。

欧盟委员会5月2日宣布，自5月2日起至6月5日，暂时限制乌克兰小麦、玉米、油菜籽和葵花籽等4种农产品在保加利亚、匈牙利、波兰、罗马尼亚和斯洛伐克五国自由交易，但可继续借道这些国家外运。措施生效后，保加利亚、匈牙利、波兰和斯洛伐克承诺撤回对乌克兰农产品采取的单方面措施。

乌克兰危机升级后，大批农产品因黑海港口被封锁无法外运。在联合国、土耳其斡旋下，大量乌克兰农产品经由东欧国家运往其他地区。由于物流等后续问题未解决，大量乌克兰农产品只能在东欧国家销售，对当地农产品价格造成冲击，引发东欧多国农民抗议。波兰和匈牙利政府4月15日决定，禁止进口来自乌克兰的谷物及一些其他农产品，以保护本国农业，禁令原定有效期至6月30日。斯洛伐克和保加利亚也采取了类似措施。

遗失声明

权利人：贾德宏
不慎将位于阳高县龙泉新村东区南楼4单元202号房的房屋所有权证遗失，证号：03009677，声明作废。

通知

陈俊萍，请于见报之日起三十日内到单位办理解除聘用合同相关手续，逾期未办，我院将单方面解除聘用合同。

大同市第二人民医院
2023年6月2日

复苏向好暖意浓

——首都经济高质量发展观察

新华社记者

融业民间投资同比增长110.7%。聚焦生物医药创新的益生祥明科技产业园等一批总投资超10亿元的重大民间投资项目加速开工。

近日，北京市发布新一轮营商环境改革方案，突破原有部门限制，加大改革力度，以“一业一证”改革、“一体化综合监管”等改革引来企业点赞。

从事轨道交通测量的北京拉特激光精密仪器有限公司入驻城市副中心“智造大街”后，园区提供了多个测试场景帮助企业研发的技术加快成熟。综合部经理崔建国表示，这让公司坚定选择继续在京加大投资力度。

“科创进发新动能，高精尖产业”“强起来”

经过近3年建设，北京市高级别自动驾驶示范区共60平方公里阶段建设范围内，车路云一体化功能实现了100%覆盖。

北京市高级别自动驾驶示范区工作办公室有关负责人表示，示范区329个智能网联标准路口、双向750公里的城市道路和10公里的高速路，已经实现了这一覆盖。

北京市高级别自动驾驶示范区位于北京东南的北京经济技术开发区，目前已经成为无人驾驶创新的策源地，无人驾驶出租车、无人配送车、无人零售车、无人接驳车等最前沿的应用持续落地。

国家智能网联汽车创新中心、中国汽车工程学会等单位联合发布的报告显示，在一系列政策创新、技术创新的推动下，示范区连续两年在全国城市智能网联汽车竞争力排名中位列第一。截至今年3月，示范区内测试企业达19家，入网车辆数量578辆，自动驾驶里程累计1449万公里。

近年来，北京市不断加快科技基础设施建设，围绕重点领域提前布局，为民间投资突飞猛进；1至4月制造业民间投资同比增长25.7%，软件和信息技术服务业民间投资同比增长113.1%，金

射光源正加速落成。

3月14日，高能同步辐射光源的直线加速器，成功加速第一束电子束，实现了高能电子从无到有的关键一环，向产生世界上“最亮的同步光”再迈进一步。

“它的亮度比太阳亮度高1万亿倍，能清晰照亮微观世界，成为科学家探测微观世界的‘利器’。”高能同步辐射光源工程加速器部副主任李京祚说，目前高能同步辐射光源已进入科研设备安装、调束的并行阶段，将极大促进我国前沿基础科学、高技术领域的原始创新取得新突破。

今年2月，位于北京西部的人工智能科技园新型基础设施——北京昇腾人工智能计算中心正式投用，为人工智能企业提供算力支持，加速产业创新发展。助力北京人工智能产业抢占发展先机。目前，首批签约该计算中心的企业和科研单位已达47家。

“北京人才密集、科研院所资源丰富、科技创新资本活跃，在人工智能产业方面具备发展优势，我们也紧抓这次人工智能产业发展新浪潮的机会，结合产业发展的特点和要素，提前参与布局了算力及模型算法平台、人才培养机制，为产业创新成果的涌现奠定坚实基础。”中关村(京西)人工智能科技园运营公司、北京中发展智源人工智能科技发展有限公司董事长周瑞说。

在北京，科技创新这一“关键变量”正转化成发展强大动能。今年1月至3月，中关村示范区规模以上重点企业的技术收入同比增长高达13.1%。

消费市场繁荣有序，首店加速“聚起来”

“首店”指在行业里有代表性的品牌或潮牌在某个地区首次开设门店，是消费市场的“温度表”。数据显示，今年前五个月，共403家品牌首店落地北京，100%提前完成上半年目标。

今年3月，北京市商务局发布首店支持政策，对北京首店、旗舰店、创新概

念店落户，单家最高给予100万元资金支持。“真金白银”带动下，北京首店持续聚集，新品牌、新场景、新主题、新技术不断涌现。

首店经济是北京不断引进新品牌、培育新业态的生动实践。今年以来，北京持续促进消费升级，一季度全市市场总消费额同比增长2.8%，服务性消费增长5.7%。

新能源汽车置换补贴、扩大二手车流通、发放“京彩·绿色”消费券、举办消费季活动、支持首店、促进网络零售……北京市频频发力释放促消费利好，拉动需求回暖，激发市场潜在动能。

数据显示，今年1至4月，汽车类商品零售额增长7%，其中新能源汽车零售额增长50%。北京市商务局相关负责人介绍，在乘用车置换新能源车补贴政策拉动下，4月1日至5月22日，日均补贴申请量较去年补贴实施的前3个月提高了59%。

今年“五一”假期，各大商圈热度持续攀升。位于南城的热门商圈北京荟聚销售额较2019年同期增长40%以上，顺义区的中粮·祥云小镇举办嘉年华活动，总客流超过31万人次。

“近期我们已开始筹备暑期消夏夜生活文艺活动，夜间市集、音乐演艺、书香小镇、游艺互动等将结合更多消费场景，服务市民的休闲生活。”祥云小镇相关负责人介绍。

在亮马河畔，游人如织，游船在夜色下缓缓驶过。今年开航后，游船航线达6公里，沿线途经燕莎码头、蓝色港湾、三里屯等多个商圈，航线中包含多处光影、演艺等文化观赏项目，平均10分钟就有一班游船出发，成为近期北京文旅消费的新亮点。

北京市商务局副局长郭文杰说，北京市将加快完善商业消费空间格局，持续增强消费对经济发展的基础性作用，结合全年重要消费节点，营造繁荣有序的消费氛围，为经济向好提供强大助力。

新华社北京6月1日电(记者 王明浩 郭宇晴 吉宁 张漫子)



5月23日，在肯尼亚内罗毕，蒋立平(右)与学员霍勒斯从一辆印有“连接国家 走向繁荣”标语的蒙内铁路机车旁走过。中国“师父”蒋立平是非洲之星铁路运营公司机辆部的火车驾驶员，他2018年来到肯尼亚，负责驾驶员日常技术业务培训、标准化作业监督指导等工作。作为中国和肯尼亚共建“一带一路”的旗舰项目，由中国企业承建的蒙内铁路2017年5月31日建成通车。6年来，蒙内铁路宛如“大动脉”，加快了肯尼亚的现代化步伐，为东非地区互联互通和中非合作共赢留下浓墨重彩的一笔，给非洲人民带来实实在在的好处。新华社记者 王冠森摄

中国首个国际科技组织总部集聚区落户北京

新华社北京6月1日电(记者 阳娜 温竞华)我国首个国际科技组织总部集聚区5月31日在北京揭牌并正式启用。该集聚区由中国科协与北京市政府合作共建，首批已迎来国际动物学会、国际数字地球学会、国际氢能燃料电池协会等8家国际科技组织入驻。

据介绍，该集聚区为科技类境外非政府组织在京代表机构以及国际科技组织联络站设立了公共办公区，后期还将分批分类吸引国际科技组织及办事机构入驻。

国际科技组织是联系全球创新资源的重要纽带。高校科研院所云集、人才资源丰富，大量跨国公司地区总部汇聚，科技研发投入和创新能力强，提升、出台“科创30条”等相关政策，着力营造国际一流营商环境……北京的整体环境吸

引着国际科技组织选择落户于此。近年来，我国大力支持中国科学家和全国学会在我国发起设立国际科技组织。中国科协党组书记梁东表示，国际科技组织总部集聚区建设将推动中国科技发展与世界科技进步同频共振，有助于中国科技工作者更多地参与全球科技治理，有助于促进国际科技界开放信任合作。



好消息

大同机场已于5月15日起新增“沈阳=大同=长沙”航班。每周一三五日执飞，航班时刻：
 沈阳06:50起飞-08:40到达大同，大同09:35起飞-11:55到达长沙
 长沙12:55起飞-15:25到达大同，大同17:10起飞-19:00到达沈阳
 大同机场已于5月20日起新增“青岛=大同=兰州”航班。每周二四六执飞，航班时刻：
 青岛13:00起飞-14:50到达大同，大同15:35起飞-17:35到达兰州
 兰州18:25起飞-20:10到达大同，大同21:20起飞-23:10到达青岛
 新增航班特价信息：大同-沈阳250元起，大同-长沙390元起，大同-青岛520元起，大同-兰州570元起，数量有限，欲购从速！

大同机场=朔州往返直通车电话：18034988820

机场问询：5688112/5688114

投诉电话：18935251315

机场巴士电话：18735271158

货物运输电话：5688006、5688130



关注大同云网机场微信公众号，随时查询航班最新动态及特价机票信息。